

两岸年度汉字票选启动 36个候选汉字请您来选

即日起至12月11日,可通过新浪网、海西晨报官方微博官方微信等渠道参与投票

年度候选汉字展示

融

◆推荐人:海峡两岸关系协会原副会长 张铭清
推荐理由:两岸融合发展突出“以通促融,以惠促融,以情促融”。就两岸关系的现状,“融”合发展应该是两岸同胞共同的期盼。

思

◆推荐人:方正字库设计总监 汪文
推荐理由:疫情阻隔,两岸、异地相思。两岸关系也需要深思。

统

◆推荐人:全国台企联常务副会长、厦门市台商协会会长 吴家莹
推荐理由:我的中国梦就是两岸和平统一。

平

◆推荐人:世界设计组织联合会副主席 王子源
推荐理由:提高解决问题的能力和水“平”十分关键。

◆推荐人:新北市乌来观光事业企业工会理事长 冯黛苓
推荐理由:乱则思平,平则思变。“平”出头则丰,收获丰盛,“平”以干为核心,与人和为贵,则“平”加人,责人责,和平处世则万事俱足。

◆推荐人:AGI(国际平面设计联盟)会员 战国栋
推荐理由:“和”是中华文化的精髓,和谐相应、与人为善,平静安和、共生共荣。

◆推荐人:台湾经济研究院景气预测中心主任 孙明德
推荐理由:俄乌冲突、金融波动,全球政经情势紧张,“和”字尤为珍贵,疫情可望缓和”。

◆推荐人:和君咨询副董事长 李向群
推荐理由:继续努力“抗”疫,小家大国、企业个人,都在努力“抗”住压力。

转

◆推荐人:入选2022年世界羽联名人堂的中国羽毛球双打名将 赵芸薇
推荐理由:疫情迎来转机,我也转型助力闽台两地体育行业、羽毛球运动、青少年运动等开展更多交流。

持

◆推荐人:国家一级演员、梅花奖得主 吴晶晶
推荐理由:持之以恒,把优秀的非遗文化传承下去。在这瞬息万变的世界,持盈保泰,持久知足。

盼

◆推荐人:台北书院山长 林谷芳
推荐理由:盼疫情过去,盼两岸和平,盼百业复兴。

明

◆推荐人:中国文联全国委员会委员、中国摄影家协会理事 梁达明
推荐理由:柳暗花明,疫情渐渐明朗;海峡两岸事项处理需要明理,期待明天会更好。

争

◆推荐人:台湾中华诗词艺术协会理事长 谢明辉
推荐理由:中美之争是全方位之争,两岸是自家内部之争,台湾还有县市长选举,故2022年“争”字出头。

分

◆推荐人:中央民族大学博士、两岸关系研究专家 季宸
推荐理由:“团团”不幸离世,两岸人民与其分别,依依不舍;台北故宫瓷器受损,失职人员理应严肃处“分”。

静

◆推荐人:亚洲十佳服装设计师、中国服装设计师协会艺术委员会执行委员 刘思聪
推荐理由:受疫情影响,很多行业都失去了活力,变得沉静。大家也需要冷静思考,积极应对。

乐

◆推荐人:演员黄世超(参演《何以笙箫默》《暗恋橘生淮南》等)
推荐理由:既是音乐也是愉悦,回归自己的初心,找到真正让自己喜悦快乐的方式,去面对接下来的人生。

宽

◆推荐人:台湾商业总会主席 赖正镔
推荐理由:疫情稳定以后将恢复正常的生活。旅游放宽,生活放宽,经济活动放宽,让大家逐渐恢复正常,所以,我选择“宽”。

善

◆推荐人:《味觉爱旅行》作者、美学美食家 蓝净
推荐理由:即使世界偶尔薄凉,内心也要繁花似锦,相信相信的力量,相信善的力量。

展

◆推荐人:中美协会会员、福建省油画学会副秘书长、湖里区美协主席 张及时
推荐理由:2022年展现给大家的是慢慢有了转机,未来可期。海峡两岸也是在展望未来的展望期。

夯

◆推荐人:台湾书法家、前民意代表 曹原彰
推荐理由:大力为夯,少力为劣。我们要大力渡过难关,明天一定会更好。大力进行两岸民间交流。

淡

◆推荐人:台湾世新大学校长 陈清河
推荐理由:云淡风轻的“淡”代表一个人的个性。当我们人类生活在一个非常平和的环境里,当然就会淡然处世。

振

◆推荐人:台湾茶协会荣誉理事长 林志城
推荐理由:疫情导致各项推展萎靡不“振”,也“振”断两岸交流。现今已到了振衰起敝的振作时刻,是时候一起振臂高呼、振翅高飞,完成“振”奋人心的美好愿景。

起

◆推荐人:泉州广电主播、歌手,视频网站百万大V 王靖
推荐理由:在闽南语盖房子是“起厝”。创造优质内容就像打坚实基础一样,希望未来越起越高。重新起步,风生水起。

解

◆推荐人:台湾林口长庚医院院长 陈建宗
推荐理由:全球疫情逐步解封,经济有望复苏,人们打破惯性思维面对改变,解封后已经看到隧道尽头的光明。

光

◆推荐人:台湾台德科技学会理事长 丁振卿
推荐理由:全球因为疫情陷入黑暗期,造成全球性互不信任、对抗,所幸2022年全球逐渐解封,让大家重新看到亮光。

观

◆推荐人:台湾大学EMBA执行长 刘启群
推荐理由:瞬息变化万千,若能根据全球现状变化而取胜,需要有独到的观察力和魄力,以变应变。故“观”是2022年人们最需要的关键字。

蹇

◆推荐人:台湾“中华征信所”总编辑 刘任
推荐理由:“蹇”具跛脚、困苦、艰难、不流畅的意思。俄乌冲突、美中关系严峻、两岸关系寸步难行;疫情形势复杂,全球人民痛苦指数高涨,都可用“蹇”字形容。

缺

◆推荐人:台中多媒体股份有限公司董事长 庄子富
推荐理由:台湾岛内缺疫苗、缺论文、缺收入、缺诚信、缺善良、缺民意,我们民众的生活“缺口”越来越大。

安

◆推荐人:台湾爱丽丽集团董事长 常如山
推荐理由:祝愿两岸同胞安居乐业、幸福平安,世界因爱而美丽。

合

◆推荐人:台湾云仙乐园总经理 薛乐山
推荐理由:合则两利,其利断金,众志成城,所向披靡!若能以合作取代区域竞争,凝聚向心力,维护全球和平永续发展,将更有利于促进人类之福祉!

昱

◆推荐人:台湾耀德生物科技公司总经理 王天帝
推荐理由:“昱”代表光明,本义为新的一天,寓意“好”,无论繁体、简体皆为“昱”,希望带给两岸一种照耀正能量呈现。

同

◆推荐人:海沧中小学
推荐理由:两岸同根同源、同文同种,两岸同胞是血浓于水的一家人。我们应该两岸同心,共同为祖国的和平统一而努力!

汇

◆推荐人:台湾恒祈游艇汇总经理 郑安席
推荐理由:2022年疫情形势趋缓,全球人士开始汇聚,开展聚会及跨国行动。又因为经济形势面临衰退,迫使各行业都必须整合汇聚各项资源,商业活动从线上走向线下,最后汇整两线并存,相互影响,进而共创新荣景。

忧

◆推荐人:台湾和润企业董事长 刘源森
推荐理由:今年处于“忧虑”“忧患”时期,俄乌冲突持续、中美关系紧张、台海军演、疫情干扰、物价上扬、升息、气候变迁等多重因素夹杂,多一层“忧心”,并带有“担忧”未知之感。

悟

◆推荐人:台湾长青连锁药局总经理 黄维德
推荐理由:这几年台湾生活是否真的和平和富裕?每个人心中都有一把尺,要“悟”出等待别人的善意,不如强壮自己、善待自己。

晶

◆推荐人:台湾剑湖山世界(股份)公司董事长 尤义贤
推荐理由:“晶”从三日,有光亮的之意象。科技时代,晶元光电产业能力展现国家竞争力。疫情百业受创,并“晶”突起,带动经济力。传统时代是淘金,科技时代是“淘晶”,无怪乎世界大国都想“吸晶”。

永

◆推荐人:台湾永达保险经纪人股份有限公司董事长 吴文永
推荐理由:“永”字意在长久,两岸关系需要长久考虑,“永”字代表着领导者的高度、业务专业的深度、服务的广度以及利益共享的风度。

否

◆推荐人:台湾信义房屋创办人 周俊吉
推荐理由:百年大疫肆虐,两岸剑拔弩张的近来景况是“否卦”;所幸,走过了最深沉的夜,总是会看到隧道尽头的微光,“否”极泰来、苦尽甘来,迎向灿烂美好。



扫二维码
参加投票